Ha a haromszog egyenls oldala, akkor a két kor kozéppontja egybeesik és egyben a haromszog stlypontja is. Igy
r = 2p, mert r-et a silyvonalnak a csucs felé es6 2/3 része adja, o-t pedig a stulyvonalnak az oldal felé es§ 1/3 része.
A bizonyitand6 egyenlGség fenndall, mert mindkét oldala 0.
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Legyen az ABC haromszogben AB = AC, a beirt kor kézéppontja O, BC-n és AB-n levé érintési pontja D, ill. E, a
koriilirt kor kézéppontja K, és A-val atellenes pontja F. A BAC szog AO felezGje azonos az AF szimmetriatengellyel,
igy az AEO és ABF haromszogek hasonlok, mert A-nél levs szogiik k6zos, masrészt az érintés, ill. Thalész tétele miatt
OF is, F'B is merdleges az AB szarra. Ezért

(2) AO : AF =OF : FB.

Az FBO haromszog egyenls szaru. Ugyanis OF és F'B parhuzamosak, ezért OBF és BOE valtoszogek, egyenldk,
az utobbi pedig egyenlé a BOD = BOF szoggel, mert D az E tiikorképe a BO szogfelezére. Igy FFB = FO, tehat
(2)-bél

(3) AO - FB = AO - FO = AF - OF = 2rp.

A K kozéppont a 2r hosszusagi AF szakasz kozéppontja, és O is ezen a szakaszon van, az egyik végponttol r + d,
a masiktol r — d tavolsagra, tehat (3)-bol

(4) r? —d? = 2rp.

Az (1) allitas innen &atalakitassal adodik.

Szildgyi Tivadar (Budapest, II. Rakoczi F. g. IIL. o. t.)

Megjegyzések. 1. A megoldok nagy része a fentinél tobb szamitassal jutott eredményre. Egyenleteket irtak fel az
a alap, a b szér, az m magassig, a 2s keriilet és a t teriilet, valamint a két sugar kozott. Szamos dolgozat nem vette
azonban figyelembe K és O minden lehetséges elhelyezkedését.

2. Néhanyan bebizonyitottak, hogy (1) minden haromszogre érvényes.

Lv. 6. Kiirschdk—Hajos—Neukomm—Surdnyi: Matematikai Versenytételek I. o. Kozépiskolai Szakkori Fiizet (Tankdnyvkiado, Budapest
1955) 41. o.



